



新华通讯社重点报刊

第3942期
总第4908期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com地址
南京市洪武北路55号置地广场邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060视觉总监 皮伦
头版责任编辑 刘方志

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

»社评批评

编者按:南京7·28博物馆(也有称纪念馆)该不该建,怎样建?环卫工、农民工被高温夺命谁之过,过在何处?这两个官意和民意激烈碰撞的话题,在上一周萦绕在城市的上空,至今未能落下。我们从大量的来信来稿中,选择了两篇有代表性的读者文章,为快报的社评做一个建设性的批评和拓展。

从世博城市案例看 南京7·28博物馆怎么建

前几日我去上海看世博,一些小型的城市案例馆让我印象深刻。这些城市案例馆通过影像、模型等方式展示了城市治理过程中的成功案例:比如土耳其伊兹密尔的污水治理使得城市焕然一新,巴西圣保罗的城市清洁法让建筑物脱掉广告外壳还原其本色,西班牙马德里的还路于行人巧妙地解决交通拥挤问题。一张张新貌与旧貌的对比图片,一帧帧新城与旧城的影像切换,参观者就如同身在一座座城市治理的微型博物馆之中。

实际上,在案例馆里面我发现,不少成功的案例大多源于城市化过程中出现的必然问题,如化工污染、交通拥挤、建筑保护等。这些问题长时间困扰当地的居民,甚至给当地居民带来了诸多健康的威胁。然而作为城市的管理者,他们不回避这些问题,竭尽全力去解决问题。展览方无时无刻不提醒着参观者:这样的治理一方面需要花费大量人力、物力的努力与支撑,一方面需要以人为本,需要人与自然和谐的治理理念转变。

7·28事件之后,南京市政府决

定在爆炸遗址上建立一座防灾减灾博物馆,以此达到警示世人作用。快报社评赞成建但强调融入民意的重要性。我以为不能仅仅停留于警示和民意层面。大爆炸的发生与高速的城市化发展息息相关,其中暴露出的城市规划漏洞及地下管网混乱是这座古城转型为现代化大都市中最薄弱的环节。应该要引起我们足够的反思,更应该要让我们直面问题的实质,并及时采取补救与完善措施。

7·28博物馆不光要叙述大爆炸中的人与物,更应该展示大爆炸之后,在城市治理方面的补救与完善措施,这是值得参观者尊重与赞赏的举措;这一补救与完善的治理过程,亦是这一座城市发展过程中最宝贵的经验。警示只能是一种威慑,民意未必就能影响决策,它们都没有提供一个解决问题的路径,没有对灾难做一个彻底而积极的回应。世博园中的城市案例馆无疑给了我们很多的思考,在城市的灾难与困难面前,城市该如何让生活更美好,无疑是需要超越事件本身的记忆的。范杰逊(南京理工大学)

»评报与挑刺

编辑同志:您好! 贵报7月26日A9版《为了这个家,我要上学》一文中,多次涉及到金钱的金额,是以“块”为单位的。人民币的法定单位是“元”。因此建议今后尽可能不要出现类似情况。

贵报8月3日A23版头条 “26名

准新人败回40件婚品”大字标题中,“败回”两字令人费解,“败回”二字似应该是“购回”。读者 广兼

(编辑注:“败回”系现今网络语言,在年轻人中流行,意思近于“淘回”。)

编辑:贵报今年7月19日A2版有

群众友善互助 不能代替政府公共责任

说到友善互助,我有太多的切身感受。7月上旬的一天中午,在小镇上看到一位撑着伞的老奶奶有些吃力地走着,我劝说她坐到了我的电动车后座上,没想到的是在送她去公交站台三四分钟的路上,她的伞都一直高举着为我遮挡烈日。那个时候,我的心再一次真真切切地柔软起来。

8月6日快报刊发了社评《地球变暖了,人心是否也变得柔软》,我认为这种勇于检视自身和积极倡导友善的立意值得肯定。但面对大范围持续数日的极端高温天气,政府部门的责任决不能迟滞,更不可缺位。再准确一点说,政府部门的责任是第一位的,社会性的友善互助只能作为一种补充,而且最好是补充到政府责任无力完全覆盖的面向和点上。

众所周知,中国的每个城市每个地区都有成千上万的环卫工,各种各样的建筑工地上都有数不胜数的农民工,他们在高温下挥汗如雨的景象,稍微用点心的人都能看得到,也都能感受得到。但让人遗

憾的是,所在城市和地区负有管理责任的政府部门,对他们的清凉关怀却还是显得雷声大雨点小。

要说防暑降温用的矿泉水、清凉油、西瓜乃至电风扇等,实在值不了几个钱,环卫工和农民工们即便收入微薄,绝大多数人还是消费得起的,而且他们同样也懂得爱惜自己的生命。但是高温天的工作任务非但没有减少,反而比平时更多了,为了保住自己乃至全家人的饭碗,他们不得不采用透支生命的方式硬撑着,或许他们的心里存在着不会倒下的那么一丝侥幸。

但不幸的是,有些环卫工和农民工还是悲惨地倒下了,与其说他们倒在了高温下,不如说他们在一定程度上被忽略。因为,同样在高温烈日下工作的交警所获得的保护,要比环卫工、农民工们多得多。

对于广大环卫工,他们最需要的不是清凉物品,不是看望慰问,而是合理的作业时间和必要的休息场所。但是这些需要有政策的支撑,非群众之力可为也。

第一代表(苏州网友)

描述。所谓“紧箍咒”,是小说《西游记》中唐僧用来制服孙悟空的咒语,咒语是通过“金箍”起作用的。因此,“以往只须推搪几句就轻松过关的事情”,只是“成了孙猴子头上的紧箍咒”而不是“成了孙猴子头上的紧箍”。读者 魏正璋(南京甲骨文学会)

宏图三胞
PC MALL

修电脑,一个电话就搞定10106699

红快服务全面接修啦!任何超龄电脑、过保电脑不论在哪购买,均可享受红快服务的专业服务保障。

红快服务

上门维修 杀毒升级 系统维护 数据恢复

加入会员 即享优惠



为进一步满足客户对过保电脑的维修需求,即日起,宏图三胞将在全国范围内新增36家电脑产品的全面接修网点,以51家接修店面的联动优势,为广大消费者分别提供质保期内送修维修和质保期外的有偿维修服务,并进一步简化客户送修流程,切实保障客户权益。已试行全面接修的51家门店信息详情请咨询全国统一客服电话10106699。

宏图三胞红快服务通过ISO9001:2008质量管理体系认证

